

忠貞報



歡迎加入 中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號

發行人：唐明德 組長：李宗展 出版：文宣心戰組
總編輯：劉冠隆

指揮官主持衛戍守備區圖上兵推 強化作戰效能

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前主持「衛戍守備區圖上兵棋推演」，召集本部高勤官、各處（組）長與衛戍守備區作戰管制友軍單位共同研討，期能周延聯合作戰計畫之修訂及驗證，以符合防衛作戰實需。

鄭指揮官表示，本次圖上兵推之目的，在於建立各級重要幹部共同作戰圖像，並要求各單位指揮官依特定、推斷與關鍵行動，明確擬定行動要項及任務矩陣，使任務執行的邏輯、脈絡及程序一致，以奠基聯合作戰基礎。

鄭指揮官期許幹部均能秉積極態度，將兵推成果納入各項分類計畫及方案修正，有效提升執行聯合作戰計畫之任務能力，齊心為堅實防衛戰力奠定良好基礎。



提要

2 版

指揮官接待瓜地馬拉大使

4 版

慶祝憲兵訓練中心 89 週年校慶活動

6 版

國父逝世紀念日暨植樹節專文

8 版

桃園市後備憲兵荷松協會新春團拜暨第五次理、監事聯席會議

說出煩惱，無論開心難過，我們用心聆聽。

指揮官接待瓜地馬拉大使

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前接待瓜地馬拉共和國駐我國大使艾特維及武官等人，藉單位介紹及議題研討，使友邦了解我國憲兵任務屬性，期盼透過軍事交流事務，強化雙邊盟友關係，建構常態合作機制，深化兩國軍誼。

鄭指揮官表示，期許未來持續深化兩國軍事交流，分享任務執行經驗，為雙方軍事合作建立永續、堅韌的友誼，在既有的基礎上持續深化雙邊合作，並祝福兩國軍誼永固，為維護區域和平及繁榮發展共同努力。



圖／指揮官及重要幹部與大使艾特維及武官合影

參謀長主持憲兵訓練中心 89 週年校慶大會

本報訊／臺北報導

憲兵訓練中心日前舉辦「慶祝 89 週年校慶活動」，由參謀長呂少將主持，邀請歷任校長、傑出校友、新北後憲荷松協會及地方仕紳共襄盛舉，現場安排裝備陳展、藝文美展、創作揮毫、慶祝大會、拔河決賽，以及社團成果展等多元活動，場面活潑熱絡。

呂參謀長肯定憲訓中心教官與隊職官戮力改善教學、訓練環境，奠定憲兵部隊戰力基石，期勉全體同仁以務實的態度勵精圖治，達到「人安、物安、零危安」之要求，爭取卓越的團隊績效，共同發揚憲兵梅荷志節，延續光榮傳統。



圖／參謀長期勉同仁就現有基礎再創佳績

政戰主任主持 114 年高司幕僚人員保密宣教

本報訊／臺北報導

為提升忠貞營區高司幕僚人員保密素養與安全警覺，本部辦理「114 年高司幕僚人員保密宣教」，由政戰主任唐少將主持，針對核密程序、涉密人員查核、近期重大洩密案例及保密法令實施宣教，期增進官兵保密防諜警覺與觀念。

唐主任表示，幕僚平時經常會接觸或聽聞相關機敏性資訊，更應謹守保密紀律，養成反情報警覺機密資訊核定標準作業程序，熟稔，確實做到「不洩漏、不探聽、不轉述」，並牢記國軍反情報制度 7 要項與保密 10 要項規定，杜絕違法洩密事件，維護部隊純淨與國家安全。



圖／政戰主任提醒同仁務須提高保密意識

憲兵第202指揮部指揮官主持軍事訓練役213梯戰技驗收

通訊員林麒祥／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官陳少將日前主持軍事訓練役 213 梯戰技驗收，驗收包含交通指揮手勢、擒拿、奪刀及奪槍等項目，役男士氣高昂，全力以赴展現平日刻苦訓練的堅實基礎。

陳指揮官對役男表現表達高度肯定，並勉勵全體役男在服役期間發揮團隊精神，鍛鍊堅忍不拔的梅荷精神，期許大家未來持續為國家安全與社會發展貢獻心力。



圖／陳指揮官期許役男勇於面對挑戰

憲兵第203指揮部指揮官主持軍事訓練役第215梯到部座談

通訊員高育瑋／臺中報導

憲兵第 203 指揮部指揮官張少將日前主持軍事訓練役第 215 梯到部座談，期勉訓員下部隊後認真學習憲兵本職學能及戰技訓練等課程，從課程中汲取專業知識技能，成為一位合格的憲兵。

張指揮官鼓勵有志青年在營轉服，並詳細說明投身軍旅的各項福利資源，勉勵役男持續精進自我，勇於面對挑戰，並妥善規劃職涯。

最後張指揮官提醒，身為憲兵需遵法守法，切勿違法犯紀，尤以防患酒後駕車、拒絕毒品誘惑及戒慎兩性營規等軍紀案例做宣導，期勉役男在役期間切勿抱有僥倖心態，共同維護單位榮譽。

張指揮官提醒，身為憲兵需遵法守法，切勿違法犯紀，尤以防患酒後駕車、拒絕毒品誘惑及戒慎兩性營規等軍紀案例做宣導，期勉役男在役期間切勿抱有僥倖心態，共同維護單位榮譽。



圖／張指揮官提醒役男守法守紀

憲兵第204指揮部指揮官主持二月份戰訓整備會議



圖／文指揮官強調走動式管理的重要性

通訊員伍育萱／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官文少將日前主持二月份戰訓整備會議。會中勉勵各級幹部應見微知著，落實走動式管理，另針對近期反詐騙、性別分際、酒駕防制等軍紀要求，指導各單位除運用集會時機結合案例宣教，建立官兵正確

念，以維護單位純淨。

文指揮官提醒，幹部對所屬官兵應持恆輔導及關懷，並強化家屬聯繫，以掌握人員狀況。此外，各級幹部應主動協助官兵解決問題，營造單位和諧氣氛，以維部隊整體戰力。

警衛大隊大隊長主持三月份晉任授階典禮

通訊員陳蕙媛／臺北報導

警衛大隊大隊長許上校日前主持隊務會報暨三月份晉任授階典禮，會中為晉任人員配掛上階，除對晉任人員表示肯定，並勉勵同仁運用工作閒暇之餘，強化外語能力，提升自身學能與見聞，並以取得軍事學歷為目標。

許大隊長表示，幹部應持續落實建制組織功能，發揮管教互助作為，對行為偏差及需關懷人員秉持循循善誘精神，持續宣導及教育正確法治觀念，並主動協助官兵解決問題，營造友善環境。



圖／許大隊長為晉任人員佩掛肩飾

心輔專線 02125850393 心輔官 劉少校

4 部隊專題

慶祝憲兵訓練中心 89 週年校慶活動

(本文節自青年日報)

憲兵訓練中心日前舉辦「慶祝 89 週年校慶活動」，並邀請後憲先進等貴賓共襄盛舉，透過各項精采表演活動及各單位裝備陳展，使貴賓深入瞭解憲兵任務特性與裝備性能，促進全民國防交流。

活動邀請前憲指部副指揮官高甯松、中華書法傳承學會創作會長潘慶忠現場揮毫

創作，並由膠彩畫家王逸雲致贈畫作，緊接由戰鼓社帶來氣勢磅礴的表演，揭開校慶序幕。此外，儲士班進行精湛的近戰格鬥操演，展現訓練成果。同時此次活動邀請附近幼兒園小朋友一同參加，透過憲兵特展，讓與會嘉賓及幼童認識印地安「挑戰者」重型機車、賓士 C43 型敞篷前導車等裝備，扎根全民國防。



圖/拔河比賽



圖/幼童參觀史蹟館



圖/近戰格鬥操演



圖/潘慶忠先生現場揮毫



圖/參謀長率重要幹部與貴賓合影

憲兵第 202 指揮部基訓部隊辦理心理衛生教育課程

通訊員陳柏綦、尤文遠／臺北報導

憲兵第 202 指揮部基訓部隊日前於堅實營區共同實施心理衛生教育訓練課程，由輔導長陳少尉主持，旨在提升官兵心理健康意識，協助掌握壓力來源，建構防範自殺的基本概念。

課程中採分組方式，探討日常生活與工作壓力的成因，針對實際案例進行探討，從中覺察問題，期使官兵提升自我覺察及敏感度。

營輔導長曾少校表示，官兵間應互相關懷，秉持同理心與彼此尊重支持，主動發掘異常徵候，共同營造愉悅工作環境。

如何營造友善環境

臺灣關心是重要的互助基礎，邀請自己與他人產生好感覺的言語及做法。
解決情緒焦慮與解決困難？
如何與自己或他人的不適應與適應。
如何與自己或他人的不適應與適應。
如何與自己或他人的不適應與適應。



圖／輔導長與官兵互動



圖／官兵專心聽講

憲兵訓練中心義務役忠貞 961 梯社區緊急應變組織架構基礎課程

通訊員連庭樂／新北報導

為提升官兵消防及民防知識，憲兵訓練中心於日前針對義務役士兵忠貞 961 梯學兵實施「社區緊急應變課程」，由中隊長李上尉主持，並特別邀請新北市政府消防局黃股長擔任授課教官。

授課針對「美國 CERT 歷史、災難與避難準備及消防法規」實施專題講解，使役男認識各項防救災知識，降

低日常生活意外及自然災害危害，並說明各類突發狀況處置應變作為，期待能啟發官兵弟兄們對社會的義務與責任。

中隊長李上尉表示，義務役士兵所學目的在使爾後於災害發生或戰時，能夠協助維持社會運作的韌性和持續性，亦希望將新知傳授普及身邊的家人朋友，以備不時之需。



圖／講師針對生活常見意外進行解說

臺南憲兵隊辦理營區參訪活動

通訊員汪凱傑／臺南報導

臺南市新化高工共 11 位師生日前至臺南憲兵隊實施參訪，活動中，安排憲兵任務特性、刑事鑑識教學、勤務車輛及 T91 步槍等介紹，各項課程除透過靜態陳展講解外，更以動態體驗搭配競賽娛樂的方式來增進青年學子對國防事務的認同與支持，使全民國防理念向下扎根，以達「全民關注、全民支持、全民參與」的共識。



圖／官兵與來訪師生合影

憲兵第 211 營舉辦慢跑活動



圖／官兵活動合影

通訊員鄧淑芸／臺北報導

為紓緩官兵勤務壓力，憲兵第 211 營日前於臺北大稻埕舉行一場特別的慢跑活動，讓官兵們漫遊在大稻埕河濱公園，藉由共同參與路跑活動，增強彼此默契，進一步提升單位的向心力與士氣。

營長張中校表示，此次活動讓官兵可以在鍛鍊體能的同時調劑身心，將現實生活中的煩惱拋諸腦後，細品漫遊的樂趣，並以嶄新的視野尋找一種新的生活方式。

哲人已遠 典型在夙昔 國父逝世紀念日暨植樹節專文

(本文節自青年日報)

一、致力捍衛民主，植樹守護國家

「自由、民主」是臺灣最感驕傲的成就，點燃這思想火花的，就是國父孫中山先生。撫今追昔，國父秉持堅苦卓絕、奮鬥不懈的精神，歷經 11 次革命成功終結帝制政權，創建亞洲第一個民主共和國——中華民國。民國 14 年中山先生逝世後，當時政府為繼承其生前倡導造林運動以建設民生之遺願，明訂 3 月 12 日國父逝世紀念日為「植樹節」，意義在於推廣造林，為後代子孫留下一片青山綠水。此外，政府為表彰這位偉大崇高的革命先驅，於民國 29 年 4 月 1 日通令全國尊稱中山先生為「中華民國國父」。

二、體現國父理想，堅定愛國信念

回顧民國成立初期軍閥割據，政局動盪不安，國父深感革命之頓挫，體認唯有憲兵才能擔當護衛民主基石的革命武力，手訂憲兵服務章程 19 條，任命憲兵具備軍民共管職權，並兼任司法、行政警察工作。民國 12 年，基於憲兵拱衛中央之重要性，遂在

廣州大本營創建憲兵，負責維持治安、檢肅潛謀、警衛安全、軍紀糾察、戰地勤務及衛戍作戰等任務，自此開啟忠貞憲兵榮耀傳承的歷史篇章。我憲兵同仁在緬懷追思的同時，更應牢記國父創建憲兵時的殷殷期盼，以實際行動貫徹「恪遵憲法、效忠國家、愛護人民」立場，戮力戰訓本務工作，矢志達成保國衛民的神聖職責。

三、貫徹忠貞使命、厚植國防力量

軍人的信念與武德修養，乃成就軍人精神與靈魂之所在，國父大公無私的襟懷，與堅忍不拔的精神就是體現軍人武德與信念的典範。國軍肩負保國衛民的重責大任，面對當前的挑戰難免會經歷失敗及挫折，心中切勿懷憂喪志，莫因挫折而放棄理想，反之要益加奮發，學習國父堅持初心及奮鬥精神，在工作崗位上戮力以赴，傳承先烈前賢為國家拋頭顱、灑熱血的赤膽忠心，與報效國家的忠貞精神，展現出軍人對這塊土地的熱愛與忠誠，厚植堅若磐石的國防力量，確保國家的永續發展、淵遠流長。



圖／中華民國國父孫中山先生



《王者之聲：宣戰時刻》

通訊員蔡東穎／新北報導
本片取自真實事件，講述喬治六世如何克服內心恐懼，自身童年陰影致使患上口吃，正視自己內心，完成自我蛻變的勵志故事。
電影中男主角貴為王室之子，因童年的種種不幸，使他在 4 歲時患上口吃，每當代表王室出席活動演講時，始終遭受周圍人的嘲笑和譏諷，久而久之性格變得自卑、怯懦和暴躁，為了協助丈夫，妻子經過許久找到了能夠幫助丈夫的醫生，在治療過程中，地位的關係少了君臣之分，像是朋友般相處，而男主角封閉的心房也隨著傾聽漸漸敞開，給予信心與鼓勵下，戰勝了心魔，順利完成了戰前發表宣言，看遍了許多醫生的男主角，或許需要的不是高超的醫術，而是需要一名給予信心、傾聽訴苦的朋友。
在工作及生活中的種種困難，一時地逃避，問題依然存在，唯有勇敢面對，才能找到解決問題的關鍵，在過程中會使人問題的勇氣與決心。
疲憊、無力及厭倦，同儕的一句關心話，一個聽真正的勇士，敢於直面慘淡的人生，敢於正視眾，或許你就是照亮深陷困境的官兵，給予正視淋漓的鮮血 - 魯迅。



「憲」出你的自信笑容



桃園憲兵隊 鍾昀宸下士

座右銘
不忘初心 方德始終
初心易得 始終難守



柳營漫遊



忠貞攝影藝廊



七星潭 花蓮憲兵隊 閻懷恩上士



七星潭的海平面時而平靜，時而洶湧，正如我們在執行任務時面對的挑戰與變化。無論風浪如何，軍人都需要以冷靜與堅定的態度應對，用智慧與團隊合作完成每一次任務。海天交接處的遼闊，讓人明白心胸的開闊與包容是軍人不可或缺的素養，而波濤的韌性則傳遞出軍人心中那份無懼風浪的信念。

北

汐止拱北殿

休假時，別浪費時間在家玩手機。與親朋好友外出旅行，感受新鮮空氣，欣賞美麗風景，分享快樂時光。本報挑選北、中、南、東的休閒景點，讓官兵弟兄姐妹們休假時能夠到戶外好好放鬆心情，紓解工作壓力。



南

高雄愛河

中

南屯彩虹眷村



東

花蓮光復糖廠

雙語園地

North Korea says it fired a hypersonic missile, its second such test



North Korea said that it had test-fired one of its newest and most powerful missiles to boost its nuclear deterrent, its first such test since being accused of sending soldiers to Russia. The launch came just hours after US and South Korea defense chiefs called on Pyongyang to withdraw its troops from Russia, warning that North Korean soldiers in Russian uniforms were being deployed for possible action against Ukraine.

北韓宣稱，已完成最新且最具威力的飛彈試射，以強化核子嚇阻力。這是北韓遭指控派軍赴俄羅斯以來的首次試射。北韓是在美、韓防長呼籲平壤自俄羅斯撤軍，並警告穿著俄國軍服的北韓部隊已完成對烏克蘭部署的數小時後，舉行這次試射。

(資料來源：看軍聞學英語)

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



夏普震旦 SHARP

AQUOS sense8

+ 自拍隨意點



MADE IN JAPAN 日本製手機

浮動式快門設計 隨手自拍隨意精彩

159g 極輕巧 16項軍規實測超堅固

超強續航力 連續兩天不斷電



售價\$14,990

優惠價\$12,480元

AQUOS sense8 指定資費 0元起

歡迎至福利站、軍中營站或電子商城線上訂購 國防部福利事業管理處 服務專線:02-23923772#81、286 國小組

(廣告)

桃園市後備憲兵荷松協會新春團拜暨第五次 理、監事聯席會議

通訊員劉珈瑄／桃園報導

桃園市後備憲兵荷松協會日前舉辦「114年度新春團拜暨第五次理、監事聯席會議」，由理事長蔡本益先生主持，邀請中

華民國後備憲兵荷松總會總會長張進發先生、全體理（監）事、各區聯絡中心主任、會員、梅荷夫人等約百餘人熱情參與，現場氣氛熱絡。



高雄市後備憲兵荷松協會鳥松分會 自強烤肉暨摸彩活動

通訊員林俊安／高雄報導

為促進協會成員間的氛圍，高雄市後備憲兵荷松協會鳥松分會舉辦「自強烤肉暨摸彩活動」，邀請中華民國後備憲兵荷松總會

副總會長楊信鴻先生、理事長蔡泰郎先生及榮譽理事長郭進國先生一同共襄盛舉，為整場活動增添不少樂趣，場面熱鬧非凡。



新北市後備憲兵荷松協會三重區分會 第三屆第二次會員大會暨新春團拜

通訊員黃健宗／桃園報導

新北市後備憲兵荷松協會三重區分會日前舉行 114 年度新春團拜暨會員大會，由區主任洪鉅順先生主持，並邀請前憲兵副司令高甯松將軍等貴賓共襄盛舉，並致贈捐血有功人員紀念獎座，場面熱絡。洪理事長表示，感謝後憲同仁對

協會的支持與付出，期許大家秉持忠貞精神與情操，齊心協力發展新氣象、新作為。未來除積極關懷弱勢團體、協警勤務等社會公益活動外，更會透過實際行動為前憲同仁給予打氣與支持，以充分展現前憲後憲連成一線精神，期許未來持續發揚梅荷志節，傳承忠貞軍風。



臺中市大肚區後備憲兵荷松協會 捐血活動

通訊員孫湧崴／臺中報導

為響應「捐血一袋、救人一命」精神，臺中市大肚區後備憲兵荷松協會日前辦理「公益捐血」活動，邀請臺中市民共襄盛舉，共同為社會盡一分心力。

區主任楊恭崑先生表示，希望藉由此次活動，激起更多有愛心的民眾能藉由此平台挽起衣袖，加入捐血的行列，讓愛心傳遞，讓生命延續。

